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SENADO FEDERAL
SECRETARIA-GERAL DA MESA

SECRETARIA DE REGISTRO E REDAÇÃO PARLAMENTAR

REUNIÃO
09/07/2025 - 1ª - Comenda Santa Dulce dos Pobres

O SR. PRESIDENTE (Eduardo Girão. Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE. Fala da Presidência.) - 
Primeiramente, eu queria, antes de ler aqui a questão mais formal...

O SR. ESPERIDIÃO AMIN (Bloco Parlamentar Aliança/PP - SC. Fora do microfone.) - Só quando removerem o entulho 
autoritário... (Risos.)

O SR. PRESIDENTE (Eduardo Girão. Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) - ... agradecer à nossa equipe aqui 
do Conselho, da Secretaria-Geral da Mesa, agradecer por esta oportunidade, agradecer ao Presidente Davi Alcolumbre 
também, por ter colocado essa matéria como prioridade, no momento em que o Brasil precisa de reconciliação, de 
pacificação.

A Santa Dulce dos Pobres, a nossa Irmã Dulce, é uma benção para o Brasil, inspira muitos projetos sociais, especialmente 
na área da saúde. Então, o Senado hoje dá esse passo muito importante para a promoção da cultura da paz, do bem, da 
caridade - e eu fico muito feliz -, e numa data especial, 9 de julho, que tem uma relação forte com São Paulo, com o Brasil.

Então, em 9 de julho de 2025, declaro aberta a 1ª Reunião do Conselho da Comenda Santa Dulce dos Pobres, instituído 
pelo Ato do Presidente do Senado Federal nº 5, de 2025.

Esta reunião tem como finalidade a apreciação das indicações e escolha dos agraciados da 1ª edição da Comenda Santa 
Dulce dos Pobres.

Esta comenda foi criada para reconhecer pessoas e instituições que, com gestos concretos, promovem a solidariedade e 
o cuidado com os mais necessitados, especialmente na área da saúde, valores que marcaram a vida e a missão de Santa 
Dulce dos Pobres.

Santa Dulce dos Pobres dedicou cada dia de sua existência a servir os que mais precisavam com amor, humildade e fé 
inabalável. Ao conceder simbolicamente esta comenda, afirmamos nosso compromisso com os princípios que ela nos 
legou e damos o tom da trajetória que esta honraria seguirá nos anos futuros. Por isso que, nesta edição inaugural, será 
concedida a comenda in memoriam à própria Santa Dulce. Esta homenagem póstuma é uma forma de celebrar sua vida, 
seu exemplo e sua obra, que continua a tocar e transformar a vida de milhares de brasileiros mesmo após sua partida.

Gostaria de propor também que sejam agraciados nesta primeira edição personalidades indicadas pelo Presidente do 
Senado Federal, Davi Alcolumbre. Essas indicações foram feitas no exercício das atribuições que lhe são regimentalmente 
conferidas, especialmente no que se refere à representação institucional do Senado e à condução de iniciativas que 
promovem o reconhecimento público de ações de relevante interesse social.

Coloco em deliberação os seguintes nomes: Sr. Henrique Prata, responsável pelo Hospital de Amor, antigo Hospital do 
Câncer de Barretos; e Frei Hans Stapel, frade franciscano e figura central da criação da Fazenda Esperança, que acolhe 
e recupera dependentes químicos.

Em discussão. (Pausa.)

Dando sequência, já tem aqui o Senador Esperidião Amin, que já está...

Não havendo quem queira discutir, em votação. (Pausa.)
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Os Parlamentares que concordam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Neste momento, informo que está aberta a votação para que este Conselho proceda à escolha de três agraciados. Para 
tanto, cada membro do Conselho pode votar em até cinco nomes constantes na cédula de votação.

Senador Esperidião Amin aqui, pacientemente na fila, o primeiro, já inaugurou, agora está aberta.

O SR. ESPERIDIÃO AMIN (Bloco Parlamentar Aliança/PP - SC. Por videoconferência.) - O senhor está cabalando e 
é dono da urna. Que é isso?! Não...

O SR. PRESIDENTE (Eduardo Girão. Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) - Não, esta... (Risos.)

O SR. ESPERIDIÃO AMIN (Bloco Parlamentar Aliança/PP - SC. Por videoconferência.) - Ele é o dono da urna e está 
pedindo voto.

O SR. PRESIDENTE (Eduardo Girão. Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) - Está trancada aí, não vamos fazer 
isso aqui, não! (Risos.)

Só deixando claro, quero agradecer muito, mais uma vez, ao Senado, porque a gente vai embora, e, como as outras 
comendas, esta vai ficar para a eternidade também. É a Irmã Dulce lá da Bahia, a Santa Dulce dos Pobres, uma grande 
brasileira, humanista, pacifista. Então, fico muito feliz e vou ficar acompanhando, mesmo fora do Senado; onde quer que 
eu esteja, nesta vida ou na próxima, vou ficar torcendo e acompanhando todos vocês, esta Comissão e os outros que vão 
participar, para que este prêmio vá estimular o bem no Brasil, vá irradiar luz, concórdia e trabalhos voluntários, que fazem 
a diferença no país, com muito amor. Então, eu...

Está aberta.

(Procede-se à votação.)

O SR. PRESIDENTE (Eduardo Girão. Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) - E, daqui a pouco, a gente volta 
para encerrar quando der o tempo de todo mundo votar. (Pausa.)

Neste momento passaremos à apuração das cédulas.

Solicito à Secretaria que inicie a contagem dos votos.

(Procede-se à apuração.)

O SR. PRESIDENTE (Eduardo Girão. Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) - Olha aí, que maravilha! Esse empate 
é bom porque entram os dois, né? (Pausa.)

Está ótimo. Sem pressa, sem pressa. Tranquilo. (Pausa.)

null

Então, vamos lá, gente. Declaração do resultado.

Após apuração das cédulas, verificou-se empate para o terceiro nome a ser escolhido. Assim, no caso de empate, compete 
ao Presidente do Conselho desempatar a votação, por analogia ao Regimento Interno do Senado Federal, art. 89, XI.

Portanto, sugiro que sejam agraciados o terceiro e o quarto nomes empatados com sete votos.

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, em votação.

Os Parlamentares que concordam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Assim, declaro que foram escolhidos os seguintes agraciados: Santa Dulce dos Pobres (in memoriam); Sr. Henrique Prata; 
Frei Hans Stapel; Comunidade Filhos da Misericórdia - Fundação São Padre Pio, de Pietrelcina (PB); Fundação Altino 
Ventura (PE); Associação Peter Pan (CE); e Obra Social Dona Meca (RJ).

Então, antes de encerrar, proponho a dispensa da leitura e a aprovação da ata que será composta pela lista de presença, 
pelo resultado da reunião e pelas notas taquigráficas. (Pausa.)

Cumprida a finalidade, agradeço a presença e o trabalho de toda esta equipe maravilhosa aqui, e declaro encerrada esta 
reunião.

Muita paz a todos! Obrigado. Que Deus os abençoe!
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Iniciada às %1 horas e %2 minutos, a reunião é encerrada às %3 horas e %4 minutos.

E aí vamos, vamos fazer quando essa aqui? (Pausa.)

No dia 12 de agosto é que você falou - está certo. Uma data boa, hein? Sabia que a data 12 de agosto é uma das poucas 
datas que eu tenho na cabeça? Porque ela tem uma coisa bem transcendental. O dia 12 de agosto - e depois tu checas - 
é o dia consagrado aos santos. Tem uma coisa assim, no dia 12 de agosto, depois eu vou pesquisar, é uma coisa voltada 
assim - sabe? - para a espiritualidade, para os santos mesmos, é uma data única, é para isso aí. Quem nasce no dia 12 é 
uma coisa assim... Eu já... Tem um amigo meu que é do dia 12, e eu vi isso aí.

Então a ata:

Senado Federal, Conselho da Comenda Santa Dulce dos Pobres.

Ata da 1ª Reunião do Conselho da Comenda Santa Dulce dos Pobres, realizada em 9 de julho de 2025, 
quarta-feira, às 15 horas e 07 minutos, Sala Senador Luiz Henrique da Silveira, destinada à apreciação das 
indicações e à escolha dos agraciados da primeira comenda.

[...] [Então, às] 15 horas e 07 minutos do dia 9 de julho de 2025, na Sala Senador Luiz Henrique da Silveira, 
reuniram-se os Srs. Senadores e as Sras. Senadoras membros do Conselho da Comenda Santa Dulce dos 
Pobres, de acordo com a lista de presença anexa.

Os trabalhos foram abertos pelo Presidente do Conselho, Senador Eduardo Girão.

É interessante também que o requerimento foi meu, o desse aqui, né? Foi aprovado. (Pausa.)

É, na reunião de Líderes. Mas é porque teve um em que o requerimento não foi meu, né? Com aquele que a gente fez 
da doação tardia, né? Do Fabiano, né? (Pausa.)

Pronto.

E Senador Eduardo Girão aqui, Presidente do Conselho.

Antes de iniciar os trabalhos, eu gostaria de informar que a Secretaria do Conselho recebeu 22 indicações.

Por votação, o Conselho decidiu que, para receber a Comenda Santa Dulce dos Pobres, em sua primeira 
edição, os agraciados serão: Associação Peter Pan (CE); Comunidade Filhos da Misericórdia - Fundação 
São Padre Pio, de Pietrelcina (PB); Frei Hans Stapel; Fundação Altino Ventura; Henrique Prata; e Santa 
Dulce dos Pobres, in memoriam. Foi apresentada ao Colegiado a ata da presente reunião para aprovação, 
dispensada a leitura.

Não havendo objeção, os Srs. Senadores aprovaram.

Nada mais havendo a tratar, a presente reunião foi encerrada às 17h56.

E aqui é: "Eu, Lilia de Melo Dias...". (Pausa.)

Você vai assinar como Gestora do Núcleo de Premiações, Frentes e Grupos Parlamentares.

Lavrei a presente ata que, lida e aprovada nesta reunião, vai assinada pelo Presidente do Conselho, 
conforme lista de presença, que passa a fazer parte integrante desta ata, encaminhada para publicação do 
Senado Federal. (Pausa.)

Ah, na ordem de... Não na ordem alfabética, na ordem da votação, né? (Pausa.)

Está bom.

(Iniciada às 15 horas e 07 minutos, a reunião é encerrada às 17 horas e 56 minutos.)
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